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صالحی‌وکلید مشکلات فرهنگی 
شاید بتوان گفت یکی از مشکلات عمده‌ای 
که ایران در توسعه فرهنگی تاکنون با آن 
مواجه بوده است و حوزه فرهنگ نتوانسته در این زمینه با توجه به 
تاثیرگذاری بالایی که دارد، موفق عمل کند، نداشتن تخصص علمی و 
عملی و احاطه‌ نداشتن کامل مدیران فرهنگی کشور بر دو حوزه فرهنگ 
اسلامی و فرهنگ ایرانی بوده است؛ دو فرهنگی که از ادغام آنها یکی از 
بهترین و ناب‌ترین بینش‌ها، تفکرات و اصول پیشرفت و نقشه راه یک 
جامعه بشری شکل گرفته که اگر این زمینه و منبع گرانقدر و عظیم همراه 
با حضور مدیران و برنامه‌ریزان فرهنگی متعهد و متخصص و توانمند 
باشد، می‌تواند ضامن ارتقای کیفی طرح‌ها و فعالیت‌های اجرایی با 
بهره‌گیری از تمام توان کشور ایران باشد. سید‌رضا صالحی‌امیری، 
نمونه‌ای از این مدیران برنامه‌محور و توسعه‌گرایی است که طی بیش 
از دو دهه فعالیت در حوزه‌های اجرایی و زمینه‌های آموزش عالی، 
علاوه‌بر تعهد و تخصص، با علاقه و براساس اهداف مشخص نسبت به 
تعلیم و تربیت نسلی از مدیران و برنامه‌ریزان فرهنگی به صورت علمی و 
عملی تلاش کرده است؛ مدیران و برنامه‌ریزانی که اگر با سیاستگذاری 
مناسب از ظرفیت و پتانسیل آنها استفاده شود، می‌تواند رشد و ترقی 
جامعه را در مسائل فرهنگی و به تبع آن در زندگی اجتماعی به همراه 
داشته باشد. صالحی‌امیری با مدیریت استراتژیک فرهنگی در ایران 
آشنا است. بنابراین ادامه فعالیت‌هایش در کسوت وزیر فرهنگ و ارشاد 
اسلامی می‌تواند نوید‌دهنده روزهای خوبی برای وزارتخانه‌ای باشد که 

سال‌های سختی را پشت سر گذاشته است. 

کمبود بودجه و اصل قانون اساسی
طبق اصل سی‌ام قانون اساسی، »دولت 
موظف است وسایل آموزش وپرورش 
رایگان را برای همه افراد جامعه تا پایان دوره متوسطه فراهم کند و 
وسایل تحصیلات عالی را تا سرحد خودکفایی کشور به‌طور رایگان 
گسترش دهد.« اما در سال‌های گذشته، کمبود بودجه و حرکت 
به سمت خصوصی‌سازی باعث شده مدارس غیرانتفاعی گسترش 
قابل ملاحظه‌ای پیدا کنند. دولت می‌گوید با سپردن بخشی از 
کار به مدارس غیرانتفاعی که خودشان هزینه‌هایشان را از طریق 
شهریه‌ها تامین می‌کنند، قسمتی از هزینه‌هایش را کم می‌کند و 
بخشی از مشکل کمبود بودجه دولت در این زمینه برطرف می‌شود. 
فخرالدین احمدی‌آشتیانی، وزیر پیشنهادی آموزش و پرورش 
هم درباره »آموزش و پرورش« گفته است: »واقعیت این است که 
دولت به‌تنهایی از پس این کار بر‌نمی‌آید. وقتی از مشارکت بخش 
خصوصی بهره‌مند شویم کمک می‌شود تا بیشتر به مدارس دولتی 
بپردازیم و سرمایه‌گذاری بهتری انجام دهیم و بر کیفیت‌بخشی 
مدارس دولتی تمرکز کنیم.« اما توسعه مدارس غیردولتی علاوه‌بر 
اینکه اصل 30 قانون اساسی را زیر سوال می‌برد، با عدالت آموزشی 
هم در تضاد قرار می‌گیرد؛ عدالتی که در سند تحول بنیادین آموزش 
و پرورش مصوب شورای عالی انقلاب فرهنگی نیز بر آن تاکید شده 
است. مدارس دولتی بعضا دارای کلاس‌هایی با جمعیت بالاتر از حد 
استاندارد بوده و گاه با کمبود امکانات روبه‌رو هستند. خانواده‌هایی 
که امکانات مالی داشته باشند، ترجیح می‌دهند شهریه‌های 
سنگین مدارس غیرانتفاعی را پرداخت کنند تا فرزندشان به جای 
مدرسه دولتی و آموزش رایگان طبق اصل 30 قانون اساسی، به 
مدارس غیرانتفاعی برود. اما وزارت آموزش و پرورش چه منابع 
پایداری را می‌تواند تعریف کند که برای جبران کمبود بودجه، به 
طرف گسترش مدارس غیردولتی نرود و روزی نرسد که مدارس 
غیردولتی در اکثریت قرار گرفته باشند؟ بخش اول همان چیزی 
است که وزیر پیشنهادی آموزش و پرورش در برنامه‌هایش هم به 
آن تاکید کرده و آن اینکه نگاه به آموزش و پرورش باید سرمایه‌ای 
باشد و وزیر برای گرفتن بودجه التماس نکند؛ بلکه همه به اهمیت 
آموزش و پرورش پی ببرند و التماس کنند که به این بخش مهم 
بودجه بیشتری اختصاص بدهند. این تخصیص بودجه هم در 
بخش معیشت معلمان، هم در امکانات و بخش سخت‌افزاری و هم 
در پژوهش‌های آموزشی به کار گرفته می‌شود و بر کسی پوشیده 
نیست که بودجه، می‌تواند آموزش و پرورش را متحول کند؛ نه 

مصوبه‌ها و برنامه‌های کلی که امکان اجرا پیدا نمی‌کنند. 
بخش دوم برای موضوع بودجه اما در مدارس قابلیت اجرا دارد. 
اتفاقی که هم‌اکنون به شکلی ناقص و پرنقص در مدارس دولتی 
می‌افتد. به جای توسعه مدارس غیرانتفاعی و دامن زدن به ناعدالتی 
آموزشی، باید به فکر منابع کسب درآمد در خود مدارس هم بود؛ 
البته به شکلی که نگاه غالب مدیران آموزشی، کسب درآمد نباشد. 
این کسب درآمد می‌تواند از طریق برگزاری کلاس‌های فوق برنامه 
باشد. کلاس‌هایی البته خارج از کتاب‌های درسی و سیستم 
آموزشی است، چراکه نظام آموزشی نباید به شکلی باشد که نیاز به 
کلاس‌های تقویتی درسی به‌طور ملموس برای بیشتر دانش‌آموزان 
حس شود. کلاس‌های ورزش در محیط مدارس، کلاس‌های زبان، 
موسیقی و... می‌تواند در برخی مدارس برگزار شود تا حداقل بخشی 
از هزینه‌های مدارس را تامین کند. دانش‌آموزانی که والدین‌شان از 
تمکن مالی بالاتری برخوردارند می‌توانند در کلاس‌های فوق‌برنامه 
خارج از سیستم آموزش و پرورش شرکت کنند و آموزش‌هایی خارج 

از آنچه در سیستم یکپارچه آموزشی در نظر گرفته شده، ببینند. 
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های شهر

تصویب الزامی‌ شدن غربالگری 

اولیه پیش از ازدواج

کمیسیون تلفیق مجلس تصویب کرد برای کاهش  

معلولیت‌ها و مرگ‌ و میر کودکان، غربالگری اولیه 

قبل از ازدواج برای شناسایی زوج‌های نیازمند به مشاوره 

ژنتیک توسط بهزیستی انجام می‌شود.  به موجب این 

مصوبه در صورت ارجاع زوجین به منظور انجام آزمایش 

ژنتیک، هزینه‌های آن کاملا رایگان است. 

اجباری کردن پیش‌دبستانی 

نیازمند بودجه2 هزار میلیاردی

پیش‌دبستانی، دوره‌ای است که برای ادامه آموزش  

کودکان لازم است؛ اما این دوره هنوز در آموزش و 

پرورش اجباری نشده است و در صورت اجباری شدن، 

آموزش و پرورش مکلف به اجرای آن به طور رایگان 

است. خیلی‌ها به اجباری نشدن پیش‌دبستانی انتقاد 

دارند اما محمد نفریه، مدیرکل امور کودکان و نوجوانان 

سازمان بهزیستی گفته است: » برای این کار به حدود 

دو هزار میلیارد تومان بودجه نیاز داریم که در حال 

حاضر امکان مهیا شدن این بودجه در کشور وجود 

ندارد. به این ترتیب نمی‌توانیم انتظار اجباری کردن 

مقطع پیش از دبستان را در کشور داشته باشیم.« این در 

حالی است که می‌توان با افزایش حمایت‌های اجتماعی 

از اقشار کمتر‌برخوردار خلأهای موجود در این حوزه 

را جبران کرد. در حال حاضر ۱۷ هزار مهد کودک در 

کشور وجود دارد. 

قوانین بازدارنده برای مقابله با 

خشونت علیه زنان نداریم

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس با بیان اینکه در  

زمینه برخورد با خشونت علیه زنان کمبود قانون 

داریم، معتقد است: »در زمینه خشونت علیه زنان قوانین 

بازدارنده‌ای وجود ندارد و اغلب این قوانین پراکنده بوده 

و از شفافیت برخوردار نیست.« 

زهرا ساعی درباره تلاش فراکسیون زنان برای بررسی 

لایحه تامین امنیت زنان در برابر خشونت افزود: 

»موضوع خشونت علیه زنان مدتی است از سوی 

معاونت زنان ریاست‌جمهوری در حال پیگیری است 

و اعضای فراکسیون زنان مجلس نیز به دنبال راهکار 

قانونی برای حل این موضوع هستند.« او به »خانه 

ملت« گفت: »خشونت خانگی، خشونت اجتماعی، 

خشونت در فضای اجتماعی و تجاوز از جمله مواردی 

است که باید هر یک تعریف جداگانه‌ای داشته 

» . شد با

دستگیری دو هزار و 994 

قاچاقچی در تهران 

حسین ساجدی‌نیا، فرمانده انتظامی تهران بزرگ  

گفته است که در هفت ماه اول امسال سه هزار و 
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و 994 پرونده در محاکم قضایی برای آنها تشکیل شده 

که پس از اعتراف به جرائم خود به مرجع قضایی 

معرفی شده‌اند.

وابستگی نظام سلامت به پول بیمه‌ها، بیمه‌ها را بدهکارتر از قبل 
کرده است

تحول سلامت در آرزوی منابع پایدار
»بیمه‌ها مراکز درمانی را به 
خاک سیاه نشاندند.« این 
صحبت‌های سیدحسن 
قاضی‌زاده هاشمی، وزیر 
بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی در ادامه گلایه‌های 
چند روز گذشته‌اش از 
همراهی نکردن بیمه‌ها با نظام سلامت 
است؛ موضوعی که نه‌تنها صدای وزیر 
را بلند کرده بلکه این بار واکنش‌ها به 
کادر بیمارستان‌ها نیز رسیده است که 
نمونه آن اعتصاب چند روز گذشته کادر 
بیمارستان نمازی شیراز بود. آسیب‌پذیر 
بودن طرح تحول سلامت از طرف منابع 
مالی این موضوع را هویدا می‌کند که 
ادامه اجرای طرح تحول سلامت وابسته 
به منابع مالی پایداری است که اگر حالا 
فکری به حال آن نشود، باید در آینده 
نه‌چندان دور بر سر آن ایستاد تا نفس‌های آخر خود 
را بکشد. بنا بر مصوبه مجلس شورای اسلامی 10 
درصد از محل هدفمندی یارانه‌‌ها، یک درصد از محل 
مالیات بر ارزش افزوده و درصدی از مابه‌التفاوت نرخ 

ارز برای اجرای طرح تحول 
سلامت اختصاص یابد. 

 منابعی در حد پیش‌بینی 
البته رسول خضری، عضو 
کمیسیون اجتماعی مجلس 
دهم منابع مالی مربوط به 
مالیات بر کالاهای آسیب‌رسان‌ 
را هم مطرح می‌کند که هنوز 
در حد قانون باقی مانده است. 
براساس پیش‌بینی‌ها قرار است 
سالانه چهار هزار و 700 میلیارد 
تومان از هدفمندی یارانه‌ها، دو 

هزار و 500 تا سه هزار میلیارد از محل مالیات بر ارزش 
افزوده و هزار و 700 میلیارد تومان از محل ما‌به‌التفاوت 
نرخ ارزش برای وزارت بهداشت درآمد‌زایی شود. این در 
حالی است که چندی پیش وزیر بهداشت به 11 هزار 
میلیارد تومانی اشاره می‌کرد که در طول پنج سال 
می‌توان از محل مالیات بر خرده‌فروشی سیگار برای 
وزارت بهداشت تامین کرد. اما گویا این منابع مالی فقط 
در حد پیش‌بینی باقی مانده‌اند، چراکه هفته گذشته 
وزیر بهداشت در صحبت‌‌هایش گفت وزارت بهداشت 
حتی یک ریال هم از 10 درصد هدفمندی یارانه‌‌ها را 

دریافت نکرده است. 

 بدهی 10 هزار میلیارد تومانی بیمه‌ها 
این در حالی است هم‌اکنون دو بیمه تامین اجتماعی 
و سلامت ایرانیان نزدیک به 10 هزار میلیارد تومان 
به وزارت بهداشت بدهکارند که این موضوع نه‌تنها 
ارائه خدمات در قالب طرح تحول سلامت به مردم را 
دچار مشکل کرده‌؛ بلکه پرداخت‌های وزارت بهداشت 
به کادر بیمارستان‌ها و سایر ارائه‌کنندگان خدمات 

را تحت تاثیر قرار داده است. 

البته خضری می‌گوید که تنها 20 درصد مشکلات 
اجرای طرح تحول نظام سامت به دلیل منابع 
مالی است و 70 درصد مشکل به مدیریت منابع 
مالی برمی‌گردد. 10 درصد باقی مانده نیز مربوط 
به ساختار نظام سلامت است که مجلس باید آن را 

اصلاح کند. 

 تضمین منابع مالی بیمه‌ها
از طرفی به گفته او ما باید به دنبال تضمین منابع 
بیمه‌ها باشیم نه تضمین صندوق‌‌ها. تضمین صندوق 
بیمه‌ها موضوع زمان‌بری است. وحدت رویه، سیاست 
یکپارچه و تجمیع منابع بیمه‌ها پیشنهادی است که 
خضری می‌دهد که در کنار آن باید مدیریت منابع 
مالی نیز ارتقا یابد. تلنبار شدن بدهی سازمان‌های 
بیمه‌گر به بیمارستان‌ها در حالی ادامه دارد که در 
چند روز گذشته موج جدید مخالفت‌های آنها با 
قانون تجمیع بیمه‌ها شروع شده است؛ قانونی که 
بنا بر برنامه پنجم توسعه قرار است ساختار جزیره‌ای 
دفترچه‌های بیمه را از بین برده و با یکسان‌سازی 
منابع درمان و افزایش اعتبار، روحی دوباره بر پیکر 
بی‌جان نظام سلامت بدمد. وزیر بهداشت در واکنش 
به این عملکرد سازمان‌های بیمه‌گر گفته است: 
»وضعیت طوری شده است 
که بدهکارترین‌ها از همه 
طلبکارتر شده‌اند و آدرس غلط 
می‌دهند که هزینه‌هایشان 
زیاد شده است و گروه‌های 
یک  تحر را  عی  جتما ا
می‌کنند.« اواخر شهریور 
امسال رئیس‌جمهوری دستور 
ویژه‌ای برای کمک پنج هزار 
میلیارد تومانی به بیمه‌‌ها را داد 
که این موضوع هنوز از سوی 
مجلس به تصویب نرسیده 
است. با این حال خضری از 
اجازه هشت هزار میلیاردی مجلس به وزارت بهداشت 
برای انتشار اوراق قرضه می‌گوید که در بودجه به آن 
اشاره شده است. البته به اعتقاد عضو کمیسیون 
بهداشت مجلس نهم، اظهارنظر درباره اجرای طرح 
تحول نظام سلامت نباید با شتاب زدگی باشد؛ چراکه 
اجرای این طرح در بسیاری از کشور‌ها بین 10 تا 
15 سال طول کشید. به گفته او اجباری شدن طرح 
راهنمای بالینی، اجرای کامل پزشک خانواده و کارت 
سلامت الکترونیک و پرونده سلامت الکترونیک در 
صرفه‌جویی در بسیاری از هزینه‌های سلامت بسیار 
کار‌ساز خواهد بود. خضری می‌افزاید که اجرای این 
موارد برای ادامه طرح تحول حتما زمان‌بر است ولی 
به‌عنوان ریل‌گذاری برای ادامه طرح ضروری است. 
او با اشاره به اینکه وزارت بهداشت معتقد است که 
منابع مالی باید در سطح دو و سه و در جهت درمان 
به مصرف برسد، در حالی که استفاده بخشی از این 
منابع در سطح یک به معنی اجرای برنامه‌هایی برای 
پیشگیری و ارتقای سلامت مردم، بسیاری از هزینه‌ها 
را کاهش می‌دهد اما در حال حاضر عمده هزینه‌ها 

در بخش درمان است. 

گزارش »فرهیختگان« از محاکمه مردی که به خاطر دختر 6 ساله‌اش 
دست به جنایت زد

ادعای مهدورالدم بودن قربانی
مرد میانسال 
که با اعتقاد 
به مهدورالدم 
بودن دوست برادرش، دست به جنایت 
زده و از قصاص معاف شده بود، با 
شکسته شدن این حکم در دیوان عالی 
کشور دیروز برای دومین بار پای میز 

محاکمه ایستاد. 
این مرد گفت که قربانی، دختر 6 

ساله‌اش را آزار داده بود. 
محمد 44 ساله، بیست‌و‌نهم شهریور 93 
دوست صمیمی برادرش به نام مجتبی 37 ساله را به 
انباری مغازه تعویض روغنی‌اش در شهر‌ری کشاند 
و او را پس از خوراندن قرص‌های خواب‌آور کشت. 
محمد با کمک برادرش جنازه را به بیابان‌های حوالی 
شهرری منتقل کرد و او را به آتش کشید. این مرد که 
40 روز بعد از جنایت ردیابی و بازداشت شده بود، 
گفت: »مجتبی را کشتم چون دختر 6 ساله‌ام را فریب 

و مورد آزار قرار داده بود.« 
این مرد در شعبه 113دادگاه کیفری سابق استان 
تهران پای میز محاکمه ایستاد و اعتقادش به 
مهدورالدم بودن قربانی را مطرح کرد. قضات آن 
شعبه محمد را از قصاص معاف کردند و حکم به 
زندان و پرداخت دیه دادند. حکم صادره اما در دیوان 
عالی کشور تایید نشد و پرونده برای رسیدگی دوباره 

به شعبه هم‌عرض فرستاده شد. 
در جلسه رسیدگی به این پرونده که دیروز در شعبه 
دوم دادگاه کیفری یک استان تهران به ریاست امین 
مقدم‌زهرا و با حضور دو مستشار تشکیل شد مادر 
قربانی در جایگاه ویژه ایستاد و برای محمد حکم 

قصاص خواست. 
سپس محمد در تشریح جزئیات ماجرا گفت: »خانه‌ام 
در طبقه بالای مغازه تعویض روغنی قرار داشت. یک 
روز که از سرکار به خانه برگشتم دختر 6 ساله‌ام دنیا، 
روی پایم نشست و شروع به گریه کرد.« او گفت: 
»مجتبی که دوست صمیمی برادرم بود او را به انباری 
مغازه تعویض روغنی برده و آزار داده است. از شنیدن 
این حرف شوکه شدم و از اینکه همسرم این موضوع 
را از من پنهان کرده عصبانی شدم. اما همسرم گفت 
دخترم را پیش پزشک برده و متوجه شده است اتفاق 
بدی برای دخترم نیفتاده است. چون در آن زمان 
شیشه مصرف می‌کردم و معتاد بودم دو شبانه روز به 
خاطر فکر و خیال نخوابیدم تا اینکه تصمیم گرفتم 

از مجتبی انتقام بگیرم.« 
 وی ادامه داد: »با مجتبی تماس گرفتم و از او خواستم 
برای جشن تولد دخترم تعدادی بادکنک تهیه کند 
و به مغازه‌ام بیاورد. وقتی مجتبی به مغازه تعویض 
روغنی آمد برادرم سوار پژو او شد و رفت تا دوری 
بزند. من به بهانه آوردن تعدادی روغن خودرو مجتبی 
را به انباری کشاندم و با یک فن ورزشی او را نقش 

زمین کردم.« 

 این متهم که فن ورزشی را روی سرباز محافظ اجرا 
کرده بود، گفت: »من دست و پای مجتبی را با طناب 
بستم و علت کارش را از او پرسیدم اما به جای اینکه 
عذرخواهی کند حرف‌های نامربوطی زد. من او را 
در انباری زندانی کردم تا اینکه نیمه شب سراغش 
رفتم. از من خواست یک لیوان آب به او بدهم. من 
هم چند قرص خواب‌آور داخل لیوان آب ریختم و 
به او خوراندم. وقتی بی‌حال شد با دستانم او را 
خفه کردم. جنازه‌اش را داخل یک ملحفه پیچیدم 
و چون نمی‌توانستم به تنهایی آن را حمل کنم از 
برادرم کمک گرفتم. برادرم رضا، کمک کرد تا جنازه 
را در صندوق عقب پژو مجتبی جاساز کنیم. سپس 
خودم به تنهایی جنازه را به بیابان‌های منطقه قلعه 
گبری بردم و با ریختن بنزین روی ماشین، جنازه را 
آتش زدم. من نیمه شب چندین کیلومتر پیاده‌روی 
کردم و سپس با برادرم تماس گرفتم تا اینکه رضا با 

موتورسیکلت دنبالم آمد و مرا به خانه برگرداند.« 
این متهم گفت: »من نماز و قرآن می‌خواندم و 
می‌دانستم طبق قانون اسلام مجازات چنین فردی 
مرگ است. مجتبی مهدورالدم بود و من طبق 

سوره‌ای از قرآن مجید او را کشتم.« 
سپس رضا که حالا با قرار وثیقه آزاد است در جایگاه 
ویژه ایستاد و منکر معاونت در قتل شد. وی گفت: 
»من از نقشه برادرم برای قتل مجتبی بی‌خبر بودم 
و فقط در حمل جنازه به داخل صندوق عقب پژو به 

محمد کمک کردم.« 
در پایان این جلسه هیات قضایی وارد شور شد تا 

رای صادر کند. 

باید به دنبال تضمین منابع بیمه‌ها 

باشیم نه تضمین صندوق‌‌ها. تضمین 

صندوق بیمه‌ها موضوع زمان‌بری 

است. وحدت رویه، سیاست یکپارچه 

و تجمیع منابع بیمه‌ها پیشنهادی است 

که خضری می‌دهد که در کنار آن باید 

مدیریت منابع مالی نیز ارتقا یابد

 متهم در دادگاه

۱/۳  میلیون زن سرپرست خانوار بدون حمایت
فرهیختگان  آسیب‌های اجتماعی در حال زنانه 
شدن هستند؛ این هشداری است که از چند 
سال پیش سازمان‌های مردم‌نهاد و البته برخی از 
دولتی‌ها می‌دادند. اشتغال زنان و نیاز خانواده 
به کار آنها، طلاق، اعتیاد و... آمار زنان سرپرست 
خانوار را افزایش داده و همین موضوع باعث شده 
چهره مردانه آسیب‌های اجتماعی، زنانه شود. 
معاون امور اجتماعی سازمان بهزیستی کشور 
گفته است: »برآوردها نشان می‌دهد در حال 
حاضر بیش از دو میلیون و 600 هزار زن سرپرست 
خانوار در کشور داشته باشیم؛ این در حالی 
است که حدود یک میلیون زن سرپرست خانوار 
تحت‌پوشش کمیته امداد و حدود 180 هزار نفر 
تحت پوشش بهزیستی هستند. به این ترتیب 
بیش از یک میلیون و 300 هزار زن سرپرست 
خانوار کشور تحت پوشش هیچ نهاد حمایتی 

نیستند.« 

حبیب‌الله مسعودی‌فرید افزود: »در حال 
حاضر 180 هزار زن سرپرست خانوار که با 
افراد تحت‌تکفل خود حدود 500 هزار نفر را 
تشکیل می‌دهند تحت‌پوشش سازمان بهزیستی 
کشور‌ند؛ به طوری که 30 درصد آنان بالای 60 
سال هستند اما با توجه به افزایش نرخ طلاق به 
نظر می‌رسد در سال‌های آینده تعداد زنان جوان 
سرپرست‌خانوار در کشور افزایش یابد.« او درباره  
علل زن سرپرستی این خانواده‌ها به »ایسنا« 
گفت: »هم‌اکنون حدود 70 درصد این خانواده‌ها 
به علت فوت سرپرست، 10درصد به علت طلاق، 
10 درصد سرپرست مرد معلول، زندانی، از کار 
افتاده، متواری، معتاد و ... و 10 درصد نیز دختران 
تاکنون ازدواج نکرده، خانواده‌های زن سرپرست 
تحت پوشش بهزیستی را تشکیل داده‌اند.« او 
افزود: »بعد خانوار زنان سرپرست خانوار تحت 

پوشش بهزیستی نیز حدود 2/2 نفر است.«

قتل برای پس گرفتن پیراهن آسیب
فرهیختگان   پسر جوان که برای پس گرفتن 
یک پیراهن از دوست صمیمی‌اش، او را کشته 
بود با کمک خیرین رضایت اولیای‌دم را جلب 
کرد و دیروز از جنبه عمومی جرم محاکمه شد. 
رسیدگی به این پرونده از چهاردهم شهریور 
88 به دنبال درگیری خونین دو دوست در باغ 
انگوری در ساوجبلاغ در دستور کار پلیس قرار 
گرفت. شواهد نشان می‌داد سعید 20 ساله 
پس از درگیری با دوستش به نام بابک کشته 
شده است. بابک 20 ساله بازداشت شد و 
به چاقوکشی اعتراف کرد. این پسر که به 
درخواست اولیای‌دم به قصاص محکوم شده 
بود با کمک خیرین توانست با پرداخت 300 
میلیون تومان به اولیای‌دم رضایت آنها را جلب 
کند. به این ترتیب او از قصاص رهایی یافت و 

دیروز از جنبه عمومی جرم محاکمه شد. 
در جلسه رسیدگی به این پرونده که در شعبه 
دهم دادگاه کیفری یک استان تهران برگزار 
شد، بابک گفت: »من و سعید دوستان صمیمی 
بودیم. پیراهنم را برای چند روز به سعید قرض 

داده بودم تا با آن به میهمانی برود اما او برای 
پس دادن پیراهنم بهانه می‌آورد. وقتی او را 
در خیابان دیدم که پیراهنم را پوشیده بود از 
او خواستم همانجا پیراهنم را بدهد اما قبول 
نکرد که با هم درگیر شدیم. او از من خواست 
عصر برای دعوا به باغ انگوری برویم. من هم 
قبول کردم و برای ترساندن سعید همراه خودم 
یک چاقو بردم. وقتی درگیری بالا گرفت چاقو 
کشیدم اما نمی‌دانم چطور چاقو به گردن 
سعید برخورد کرد. من همانجا با داد و فریاد از 
صاحب باغ کمک خواستم و از ترسم فرار کردم.« 
او افزود: »به خاطر یک اشتباه بچه‌گانه هفت 
سال است در زندانم و اگر کمک خیرین نبود 
هیچ وقت نمی‌توانستم مبلغ دیه را بپردازم. من 
در این مدت به اندازه کافی تنبیه شده‌ام و حالا 
از قضات دادگاه تقاضا دارم در مجازاتم تخفیف 
قائل شوند.« در پایان این جلسه هیات قضایی 
وارد شور شد تا رای صادر کند. این پسر طبق 
ماده 612 قانون مجازات اسامی به سه تا 10 

سال زندان محکوم خواهد شد.

 محکمه

عه
ام
جــــــــ

    

ثه
اد
حــــــ

    

فروغ طباطبایی 
 خبرنگار گروه شهر

الهام کاظمی 
 خبرنگار گروه شهر

مهران فرجی 
دبیر گروه شهر

امین افقی
فعال فرهنگی


